



企业家 通讯

2023年 第3期 (总第91期)

芜湖市企业联合会、工业经济联合会主办

二〇二三年四月

- 【企联视窗】 市企联赴芜湖华衍水务有限公司调研
- 市企联咨询委赴鸠江经开区学习调研
- 市企联赴亳芜现代产业园调研
- 市企联、市工经联召开 2023 年社会责任报告编写培训会
- 【工作站动态】 镜湖区企联开展调研走访活动为民企纾困解难

市企联赴芜湖华衍水务有限公司调研

4月3日下午，市企联秘书处来到芜湖华衍水务有限公司开展调研活动。市企联志愿者程晓苏、韩卫民等同志应邀参加。芜湖华衍水务有限公司党委书记高骏、总经理李建勤，副总经理赵吉等陪同调研。

参加调研的同志在座谈会上详细了解交流了我市工业用水和居民用水情况、用量结构和企业节能降耗等情况。

调研座谈会上，在听取公司总经理李建勤的情况汇报后，大家一致认为，城市用水数据能直观反映社会经济发展情况，芜湖的城市供水能力和用水量充分反映了芜湖当前的经济发展水平，也充分反映了芜湖的省域副中心地位。芜湖华衍水务便捷高效的用水服务，供水系统的信息化水平走在省内前列，公司多年来始终秉承奉献精神，承担社会责任，坚持供水公司的公益性值得赞赏，为市域内企业树立了榜样。大家希望接下来，芜湖华衍能坚持公益为本的经营理念，成为芜湖经济社会发展的一处不竭源泉。

市企联咨询委赴鸠江经开区学习调研

4月20日，市企联咨询委一行，赴鸠江经开区调研专精特新企业发展情况。先后实地调研走访了芜湖佳宏新材料股份有限公司、芜湖优派护理用品股份有限公司、芜湖福赛科技有限公司。

座谈会上，鸠江区政府副区长李娜就区域内专精特新企业发展情况作了重点介绍，随后，咨询委专家们与参会的企业代表展开交流，详细了解代表们所在企业的生产经营情况、存在的困难问题，并提出了建议意见。副区长李娜在会上还对一些企业经营中遇到的困难当场给予了协调解决。

市企联赴亳芜现代产业园调研

2023年4月24日至25日，市企联赴亳芜现代产业园进行调研。市企联原会长程晓苏，企联咨询委召集人韩卫民，企联咨询委成员

杨良胜，芜湖市企联执行会长、原奇瑞集团党委副书记张屏参加此次调研活动。园区党工委书记、管委会主任汤德余，党工委委员、管委会副主任马军、刘希水陪同调研。

市企联一行先后考察了园区规划馆、企业馆、办税服务厅、亳芜中德国际客厅，汤德余介绍了园区的成立背景、基础设施、项目建设、主导产业及发展规划等方面情况，大家对园区建区 11 年来，尤其是“十四五”以来的跨越式发展态势、干部队伍精气神，给予了充分肯定，并借此机会慰问在亳芜湖干部。

市企联一行还来到园区企业斯力泰健康产业集团及亳州康美中药材专业市场等地，实地考察区情、市情，表示芜湖市企业联合会将推动加强芜湖与亳州的合作共建，为进一步增进南北合作共建注入活力因子。

市企业联有关企业家及园区相关职能部门负责人参加本次考察调研。

市企联、市工经联召开 2023 年企业社会责任报告编写培训会

4 月 25 日下午，由市企联、市工经联主办的 2023 年企业社会责任报告编写培训会在市企业服务中心召开，来自我市的 70 多家企业的相关负责人参加了此次培训会议，培训会由市企联监事长杨良彬主持。

培训会上，芜湖市标准化研究院副院长、工程师王彭杰为与会企业详细解读了 DB3402/T27-2022《企业社会责任报告编制及发布指南》；市企联副会长周恩光作《企业发布社会责任报告的重要意义及如何编写社会责任报告》报告；市企联专家咨询委召集人韩卫民作《从 CSR 到 ESG 的现实意义》报告。

市企联、工经联已经连续 9 年开展社会责任报告编写培训工作，积极引导企业把发布社会责任报告变成企业的自觉行为，有效促进了企业依法经营、维护职工权益、保护环境以及企业的可持续发展。

镜湖区企联开展调研走访活动为民企纾困解难

根据中央开展大调研的要求和省市区“一改两为”大会精神，镜湖区企联工作站制定“2023年第一阶段调研走访计划”，组织工作站精干力量深入企业一线开展调研走访活动，切实调查了解企业情况，积极向党委、政府汇报为企纾困。

此次调研集中2个月时间，原则上每周安排一次。在调研过程中，对各级党委、政府重视支持民营企业发展，积极营造良好营商环境，开展减税降费等作宣传，坚定民企信心。对区委区政府近期重点工作了介绍，积极宣传“芜湖市惠企政策”等。调研中仔细询问了解企业的经营状况、发展情况以及经营中存在的问题和困难，征求企业对党委、政府和相关部门的意见建议。

调研中邀请重点企业负责人参加调研，充实调研队伍，也加强企业间互相沟通了解。在调研过程中，收集到如政策宣传不到位、审批流程复杂、扶持力度不够、兑现不到位等问题，走访后及时整理与“镜湖区民营企业座谈会”收集的意见一并报区委、区政府

（已批转相关部门积极落实）。调研活动走访了安徽海行云物联科技、安徽檬豆网络科技、芜湖市秋华保温、京东电器芜湖店、朗业建设、城市名人超市、骥远机动车检测等不同行业 20 余家企业。

镜湖区企联工作站通过一系列调研走访，加深了对企业的了解，拉进了与企业的距离，在党委政府和企业间架起了桥梁，凝聚人心，汇聚力量。下步将进一步拓宽调研面，加强相关政策理论的学习提高调研水平和针对性，及时汇集分析研判，为党委政府决策提供依据，为芜湖市和镜湖区高质量发展再作贡献。

（镜湖工作站供稿）

- 报：市委、市人大、市政府、市政协领导、省企业联合会、省工业经济联合会、市直部门负责人、县、市区委、政府、经信局
- 送：本会会长、副会长、理事、会员企业、咨询委成员
- 编辑：芜湖市企业联合会秘书处
- 电/传：0553-3873723
- 邮编：241000
- 网址：www.wh-ql.cn
- 地址：芜湖市二街 248 号